

民生

广州黄埔取消人才住房政策 三类人员不再享有购房资格

新快报讯 8月2日,广州市黄埔区住房和城乡建设局、广州开发区建设和交通局发布了关于取消人才住房政策的通知。人才、人才亲属、港澳人士不再享受购房资格便利。

通知表示,为促进该区房地产市场平稳健康发展,经区委、区政府,管委会同意,现决定取消《广州市黄埔区住房和城乡建设局

广州开发区建设和交通局关于完善人才住房政策的通知》(穗建(2019)261号)。

通知8月2日起执行。8月2日24:00前已完成购房合同网签的,按原相关政策执行;未完成购房合同网签,但已签订认购书或购房合同,并且能提供支付购房定金、部分或全部房款(不含现金支付)的银行、支付宝、微信等转账有效凭证

(POS机购房签购单、购房转账单等)或完税证明原件的,仍按原相关政策执行。

据悉,刚刚被取消的穗建(2019)261号文件提出了三大人才住房政策。一、经区认定的在黄埔区连续工作半年以上的各类人才,可不受户籍限制,在黄埔区范围内购买1套商品住房。二、在黄埔区工作,持有广州市人才绿卡或经区认定

的杰出人才、优秀人才、精英人才、名校(园)长、名教师、优秀医学专家、黄埔工匠,其父母、配偶父母、成年子女均可在黄埔区范围内购买1套商品住房。三、港澳居民在黄埔区范围内、在中新广州知识城工作的新加坡居民在中新广州知识城范围内购买商品住房享受与广州市户籍居民同等待遇。

广东疾控首席专家: 请5类人员按要求进行核酸检测

新快报讯 记者黎秋玲通讯员粤疾控报道 新快报记者昨天获悉,结合目前全国新冠疫情形势,广东疾控向在相关时间段内有疫情场所活动史的来(返)粤人员发出重要提醒:请立即向所在社区(村居)报备,进行14天集中隔离。

广东省疾病预防控制中心传染病预

防控制领域首席专家何剑峰,提醒各位市民提高警惕,并请以下5类人员按要求进行隔离及有关核酸检测:

一、高风险地区来(返)粤人员:14天集中隔离。

二、出现本地传播的中风险地区来(返)粤人员:14天居家隔离。

三、高风险地区所在县(区)来(返)

粤人员:7天居家隔离+7天健康监测,第1、3、7、14天各一次核酸检测。

四、高风险地区所在地市来(返)粤人员:“三天两检”(间隔24小时)+14天居家健康监测。

五、出现本地传播的中风险地区所在地市来(返)粤人员:一次核酸检测+14天自我健康监测。

广州上半年诈骗刑事案件、电诈警情“双下降” 3万问题银行卡开卡人被惩戒

新快报讯 记者林钢威 通讯员王铄刚区靖雯张毅涛报道 8月2日,记者从广州公安了解到,今年上半年,全市打掉涉电诈团伙和窝点1400多个,电诈案件破案数、刑拘数和逮捕嫌疑人数分别同比上升48.6%、36.1%和61.1%,为群众挽回7.4亿元经济损失。全市诈骗刑事案件、电诈警情同比实现“双下降”。

广州警方始终对电诈犯罪保持严打高压态势,“强队伍”“汇资源”“出重拳”“铲窝点”,对“杀猪盘”、贷款、刷单、冒充客服类等高发诈骗犯罪接连不断地实施了13轮集中收网打击,抓获嫌疑人1700多名。开展“断卡”行动,对黑灰产犯罪开展全链条打击,抓获开卡、贩卡等嫌疑人6100多名,核破案件2400多宗。开展“断源”行动,抓获涉诈引流、开发涉诈APP等嫌疑人180多名,形成有力震慑。

广州警方通过市、区、派出所、社区“四级一体”的反诈预警、劝阻、宣传工作机制和“1+3+N”上门劝阻机制(1名民警+3名辅警+N个网格员)的精准预警



■警方抓获嫌疑人。
通讯员供图

劝阻闭环体系,发送预警信息300多条,同比上升6.1倍;劝阻人数300多万,同比上升6倍,见面劝阻3.2万人,同比上升24倍;每天可直接减少案件30宗。共冻结涉案账号3万多个,冻结涉案金额6.9亿元,返还金额1400多万元,同比上升28.3%。对涉案银行卡开卡人1868人、黑名单银行卡开卡人2.8万多人和涉案电话卡开卡人125人,分别在全国、全省范围内实施惩戒措施,从源头上全力遏制电信网络诈骗犯罪高发态势。

案例 | 对账户异常开户人收网 2天抓获82名嫌疑人

近日,广州警方组织“断链6号”专项行动,对全市涉诈重点地区的银行网点开出的账户进行研判分析,对名下账户涉及多起案件或流水达到20万元以上的开户人进行集中收网,仅2天时间抓获嫌疑人82名,涉及案件150多宗,涉及金额3400多万元人民币。

广州“门前三包”制度升级为“三净”“三好”“三不”

新快报讯 记者李佳文 通讯员成广聚报道 《广州市人民政府关于进一步加强市容环境卫生责任区管理工作的通告》(下称《通告》)于日前在广州市政府官网挂网公示。广州市“门前三包”制度升级为“三净”“三好”“三不”。广州市将加强市容环境卫生责任区管理,对市容环境卫生责任区工作落实不到位、不符合相关规定要求的责任人,有关部门要按照规定采取约谈等方式进行督促整改,依法进行查处。对阻挠、妨碍行政执法人员执行公

务的,由公安机关依法处罚。

《通告》指出,责任人对他人在责任区内影响市容环境卫生的行为,有权予以劝阻、制止,劝阻、制止无效或发现影响市容环境卫生现象的,可以向城市管理行政主管部门、镇(街)投诉举报,并应当配合城市管理行政主管部门做好管理和执法工作。

各责任人要自觉接受各级行政管理部门和镇(街)的监督检查。党政机关、部队、社会团体、学校、医院及其他企事业

单位应带头落实市容环境卫生责任区制度。

知多D: | “三净”“三好”“三不”:

“三净”是指:地面干净、立面干净、天面干净。

“三好”是指:招牌完好、物品摆好、设施护好。

“三不”是指:不乱搭建、不乱摆卖、不乱拉挂。

热带低压生成 台风预警生效

新快报讯 记者许力夫 通讯员易世麟 董国虎报道 记者从气象部门获悉,粤西海面的季风扰动已于2日17时加强为热带低压,预计其将沿广东海面由西南向东北方向移动,趋向台湾海峡附近,并有可能加强到热带风暴级。

受热带低压影响,最近三天广州有中雷雨局部大雨到暴雨(其中4日雨势明显,局部有暴雨);4日白天广州外港风力将加大至5~6级,阵风7~8级;预计3日白天南沙区可能发布台风蓝色预警信号(截至2日20时05分,南沙区台风白色预警已生效),4日白天广州港1号港区可能升挂台风2号风球。

8月2日晚,记者从湛江海事局获悉,琼州海峡客滚船于3日凌晨2时起停止装运车辆和旅客。

●广州天气预报

8月3日:多云,有雷阵雨局部大雨,27℃~35℃

8月4日:多云到阴天,有中雷雨局部暴雨,27℃~34℃

8月5日:多云到阴天,有雷阵雨局部大雨,26℃~33℃

广州乞巧文化节 将于9日至15日举行

新快报讯 记者朱清海 通讯员天河宣报道 8月2日,新快报记者从广州乞巧文化节组委会获悉,以“七夕天河精彩广州”为主题的2021广州乞巧文化节系列活动,将于8月9日至15日在广州举行。活动以乞巧文化传承与创新为主线,采取“线下多场景、线上多互动”的方式举办。

天河珠村“摆七娘”“拜七娘”“送七娘”;“南国七夕,红豆传情”广州乞巧文化节粤剧专场惠民演出;“缘聚天河·情定七夕”青年交友联谊系列活动;“天河商圈七天游”系列活动……今年,广州乞巧文化节主会场仍设在乞巧习俗溯源地天河珠村,加各处分会场共16个,将为市民游客带来52场内容丰富、精彩纷呈的活动。

乞巧节围绕城市地标、节庆文旅、文化传承、国潮当道四个方面,分别在天河珠村、广州塔、海心桥、宝墨园等文旅地标,以及城市商圈、创意园区等处,推动乞巧民俗文化与都市现代文化的交流与融合,为广大市民带来更丰富的文化体验。

值得一提的是,8月14日,海心桥将上演“七夕天河,精彩广州”乞巧文化时尚秀。